DISENO DE ESTRUCTURASDE ACERO
EJERCICIO N°1
Semestre Primavera 2003
Prof. Algandro Verdugo P. - Aux. Phillipo Correa

PROBLEMA N°1
Lavigaen voladizo de la figura N°1 esta sometida a una carga uniformemente distribuida
en su luz, y a una carga concentrada en su extremo libre.

Considerando que:
i) Latension admisible de flexion de acuerdo a método de disefio por Tensiones
Admisibles (ASD) es

Fb=0.6 Fy

debiendo cumplirsefb = M/S <Fb

ii) EI momento resistente a flexién, segiin el método LRFD es
fMn=09FyZ
debiendo cumplirsef Mn > Mu
(U=1.2PP+1.6SC)

Se pide disefiar determinando la seccion mas econdmica (mas liviana) si:

a) El disefio seredliza con el Método de Tensiones Admisibles (ASD)
b) El disefio serealizapor € Método de Factores de Cargay Resistencia (LRFD)

En ambos casos se deberd verificar que la deformacion maxima de la viga sea menor que
L/300 (1/300 de la luz).

Indicaciones:
- Utilizar secciones de la tabla adjunta

- Laverificacion de deformacién se realiza SIEMPRE para combinaciones de cargasin
mayorar

Viga HxBxPeso (kgf/m) | Inercia Ixx | Modulo S | Médulo Z
(cm4) (cm3) (cm3)
H50x20x106,1 55840 2234 2555
H60x20x85,9 66799 2227 2514
H60x30x111,0 94091 3136 3448
H60x25x113,7 95841 3195 3527
- Cargas
Cargas g (ton/m) | F(ton)
Peso propio 3,0 15
Sobrecarga 0,5 0,9
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FiguraN°1

PROBLEMA N°2

Para la estructura de la figura N°2 se pide determinar la méxima carga admisible P,
considerando que:

a) Latension admisible detraccion es Ft = 0,6 Fy
b) Latension admisible de compresiéon es Fc = 0,3 Fy
c) El dreatransversal delos elementos es la que seindicaen lafigura

De acuerdo alo anterior, ¢cud es el elemento critico de la estructura?

A=10 cm?
Fy=25 tonfem?2

o
o

] , 1 . Eacero= 2100 tonfcm?
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DISENO DE ESTRUCTURAS DE ACERO Semestre 2003/2
Prof. Algandro Verdugo

EJERCICIO N°2

Problema N°1
La figura muestra el extremo de una diagonal sismica (arriostramiento) de un edificio. El
elemento corresponde a un perfil IN20x30.6, fabricado en acero ASTM A36.

Se presentan 2 alternativas de conexion del elemento (Caso Ay Caso B). Se pide
determinar, para cada uno de los casos, la RESISTENCIA a TRACCION del elemento,
incluyendo los estados limites asociados a la conexion.

Datos:
ASTM A36

Fy=2.53 t/cm2 i i O 1904
Pernos f 34" ” | :

IN20x30.6 = :
H200/150/10/5 :
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Problema N°2

Para la estructura de la figura se pide disefiar el elemento AB, utilizando perfil &ngulo
(L). Imponer como condicion de disefio que la esbeltez maxima (L/i») Sea menor que
300 (asumir L=8000).

Datos:
Acero A42-27ES Fy=2,7 t/cm2
Conexion soldada

Pu = 3,2ton
. —+— Sold, Seld
‘h’z H " g :
o —— i
Jal
P
4500 (o

4000 { 4000
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DISENO EN ACERO — METODO LRFD — SEM.2003/2

EJERCICIO N°3 Prof. A. Verdugo/ Aux. P.Correa

1.- Disefiar las columnas del puente de la figura de acuerdo al método LRFD
de la norma AISC (Aplicar sélo seccion E2 de la norma).

Considerar:
Utilizar perfiles tipo IN
La esbeltez KL/r maxima no debe ser mayor que 200
El mismo perfil debera utilizarse para ambas cepas.
Un disefio aceptable implica determinar el perfil mas liviano posible,
con un factor de utilizacion (FU = Solicitacion/resistencia) mayor que
0.85.
Debe indicarse claramente la orientacion del perfil utilizado.

d,,= 2,5 tonfim?

D
/
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s
CEPA2
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10m

CEPA1
F

e

solo prctblema N®2

12m 6m 16m

|
VISTA LONGITUDINAL

DATOS:
Hiz mm Acero ASTM A36
= Cepas empotradas solo en direccion longitudinal

mm ‘igas de puente simplemente apoyadas entre cepas
y estribos. En estribos el apoyo es deslizante.

B Dimensiones en metros

3m

VISTA TRANSVERSAL

2.- Repetir el disefio considerando que entre las columnas de las Cepas 1y 2
se coloca una diagonal de arriostramiento (biela), manteniéndose el
empotramiento basal en la direccion longitudinal.

TIEMPO: 2 HORAS



CI5S2R ESTRUCTURAS DE ACERO

Semestre Primavera 2003

Profesor: Alejandro Verdugo P.
Auxiliar: Phillipo Correa M.

EJERCICIO 3

PREGUNTA 1

Anélisis Estructural

La carga se obtiene por area tributaria.

+
Ha := 2.5t°—2f><1.5>m (12>m + 6>m) Ha = 33.75tonf
m
f 16>m +
Hb = 2.5t0—2><1.5>mx( 6>m2 6>m) Hb = 41.25 tonf
m

La cepa A es la cepa de altura 10 [m].

Perfil IN30x44.8

A= 57cm2 rx := 13>cm ry .= 6.04>cm
tonf tonf

E:= 21OO><—2 Fy = 2.53><—2
cm cm

Compresién Pura (Cepa A)

Pu := Ha Pu = 33.75tonf
Kx = 2.1 Lpx := 1000cm
Ky =1 Lpy := 500cm
Kx>t
| x = X |x = 161.538
rx
Kyx.
ly = DY ly = 82.781

ry

Carga Cepa A

Carga Cepa B



K= |Kx if Ix>1ly
Ky otherwise
Lp:= |Lpx if Ix>1y
Lpy otherwise
r=|rx if Ix>1ly
ry otherwise
Ic::@xﬂ lc=1.785
rp E
x I cZC .
Fcr:= |e0.658 =~ gy if Ic£ 1.5
BB 08y if 1c> 15
elc g
Fcr = O_7to_nf
2
cm
fPn = 0.85Acr fPn = 33.749tonf
U= L FU=1
fPn
Compresion Pura (Cepa B)
Pu:=Hb Pu=41.25tonf
Kx:=2.1 Lpx := 600cm
Ky =1 Lpy := 300cm
| x o= LR | x = 96.923
rx
Ky
ly = DY ly = 49.669
ry

K= |Kx if Ix>1ly

Ky otherwise



Lp:= [Lpx if Ix>1y
Lpy otherwise
r=|rx if Ix>1ly
ry otherwise
o= AR [EY lc=1.071
rp E
& I c26 .
Fcr:= | e0.658 ¢y if lc£ 1.5
8770 .
?) > 2>Fy otherwise
elc g
Fcr = 1.57t0—nf
2
cm
fPn = 0.85AXcr fPn = 75.853 tonf
FU = Pu FU = 0.54
fPn
PREGUNTA 2
Perfil IN25x32.6
A= 41.5t:m2 rx := 10.8>m ry .= 3.68>xcm
E = 2100xt°—rg Fy = 2.53xt°—rg
cm cm
Compresién Pura (Cepa A)
Pu := Ha Pu = 33.75tonf
Kx .= 0.8 Lpx := 1000cm
Ky =1 Lpy := 500cm

|y o= O |x = 74.074

rx



1y = Koy

ly = 135.87
ry
K= |Kx if Ix>1y
Ky otherwise
Lp:= |Lpx if Ix>1y
Lpy otherwise
r=|rx if Ix>1ly
ry otherwise
o= AR lc=1.501
rp E
& IcZC .
Fcr:= |e0.658 ~ ¢gx*y if Ic£ 1.5
8770
2@8 OFy if 1c>1.5
2 ]
elc g
f
Fer = 0.08 220
2
cm
fPn = 0.85A%cr fPn = 34.733 tonf
FU = Pu FU = 0.97
fPn
Compresion Pura (Cepa B)
Pu:=Hb Pu=41.25tonf
Kx .= 0.8 Lpx := 600cm
Ky =1 Lpy := 300cm
Kxx
| x 1= X | X = 44.444
rx
Ky>t
ly = 2Py ly = 81.522

ry



K= |Kx if Ix>1y
Ky otherwise
Lp:= |Lpx if Ix>1y

Lpy otherwise

rx if Ix>1y

ry otherwise

Kakp [F
o= —Px| 2 lc=0.901
rp E

& ICZC .

Fcr:= |e0.658 =~ g¢gx*y if Ic£ 1.5
8770 )

?) > 2>Fy otherwise

elc g
Fcr = 1.8to_nf

2
cm

fPn := 0.85A%cr fPn = 63.551 tonf

P
FU = ——

= FU = 0.65
fPn



DISENO DE ESTRUCTURASDE ACERO
EJERCICIO N°4
Semestre Primavera 2003
Prof. Algandro Verdugo P. - Aux. Phillipo Correa

PROBLEMA N°1

La figura muestra una estructura espacial formada por marcos rigidos en 2 direcciones
prependiculares que tienen una Gnica columna en comun.

Se pide determinar la maxima carga distribuida (qu) sobre las vigas, que es capaz de resistir
la columna central, cuando €l perfil es ubicado de manera dptima.

Considerar:

- Acero A37-24ES
Columnas y vigas. Perfil cgjon 300x150x5 (rectangular section), fabricado uniendo 2-
C150x75x5.
En lasvigas, € perfil cajén se orienta parala mayor resistencia ala flexion originada
por las cargas.
Tener presente que de acuerdo a LRFD-AISC, App.B5.3.c (pag.92) lainercia efectiva
de la seccion debe calcularse con be (se descuenta zona "pandeada’), si € elemento esta
afecto a pandeo local.

Longitud DF=FE=BF=FC=7,5m
Altura AF=51m

300

TIEMPO:45 min.
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